CORRECTION DNB BLANC DE PREPARATION :

Exercice 1 :

1. Siles droites sont paralléles le théoréme de Thalés permet d’écrire 'égalité :
KIf 3 4
ﬁﬁ = ik soit 3 = T »comme 3 x 12 = 9x 4, cette égalité est vraie. Réponse

2. Onab—-2=(-3)=5+6=11. Réponse B.
3. Limage de 2 par la fonction [ est 1. Réponse A.

4. 2 a trois antécédents par la fonction f. Réponse C.

Exercice 2 :

Martin va en vacances durant une semaine chez sa grand-mére au bord de la mer.
Les crabes se mesurent dans leur plus grande largeur (sans les pinces).
Voici les différentes tailles en centimeétres des crabes qu'il a péchés au cours de la semaine :

23-9-10-10-23-22-18-16-13-8-8-16—-18-10-12

1. Martin a mesuré 15 crabes. La moyenne de cette série est :

23+9+10+10+23+22+18+16+13+8+8+16+18+10+12 216 —14.4

15 15

2. Pour déterminer la médiane, on écrit les tailles des crabes en ordre croissant :

8-8-9-10- m—m—lz——15—15—13—13—22—23—23

La médiane de cette série est la valeur du nombre situé « au milieu » de cette série, soit le 8¢
nombre qui est 13.

3. Les crabes de moins de 14 cm dans leur plus grande largeur sont interdits a la péche.
Iy a 8 crabes ayant une largeur inférieure a 14 cm ; il faut donc remettre en liberté une proportion
de crabes égale a =

¥

Exercice 3 :

1. Ilya réaction a partir du 2¢ jour.

2. Le maximum atteint est 90 a peu pres.
Ce maximum est atteint le 5* jour.

3. Au bout de 12 jours.

4. Le taux d'anticorps est supérieur a 800 pendant a peu prés deux jours.

Exercice 4 :

Les droites (AD) et (BV) sont toutes les deux perpendiculaires a la droite (DV) : elles
sont donc paralléles. Les points B, R, A d'une part, les points V, R, D d'autre part sont
alignés dans cet ordre. On peut donc énoncer le théoréme de Thalés :

E:EsnitE:Ed'ﬂﬂﬁnz1EXZU:3>{5X4>‘5=25‘
RD AD 20 AD 12 Ix4

Comme 25 < 30 il pourra effectivement installer sa corde entre les points A et D.



Exercice 5 :

1. a 10—-10-0,5=95—-95x20=190.
b. 10— 107 = 100 — 2 x 100 = 200 — 200 — 10 = 190
2. a. =A?*%2-A2
b. 1l semble que les deux programmes conduisent au méme résultat.

¢. ProgrammeA: x — x—0,5— (x—0,5) x 2x = 2x(x - 0,5) = 2x° — x.
Programme B: x — ¥ =2 x x* — 2+ — x.
Les deux programmes donnent le méme résultat : le double du carré du
nombre initial auquel on retranche le nombre initial.

3. 11 faut trouver x tel que 2x* — x = 0 so0it x(2x — 1) = 0 d'oi1 deux possibilités :
x=0ou2x—1=0s0it2x =1 et enfin x =0,5.

Exercice 6 :
Un agriculteur produit des bottes de pailles parallélépipédiques.

Information 1 Dimensions des bottes de paille : 90 cmx45 cm =35 cm.

Information 2 Le prix de la paille est de 40 € par tonne.
Information 3 1 m® de paille a une masse de 90 Kg.

1. Prix d'une botte de paille :
1 Volume : Vpge = 90 x 45 x 35 = 141 750 cm® = 0,141 75 m*
3 Masse: Mpgue = 0,141 75x90=12,7575Kg=0,012757 51t
2 Prix: Phoye = 0,012 757 5 x 40 =~ 0,51 € arrondi au centime.
2. Marc veut refaire I'isolation de la toiture d’un batiment avec des bottes de pailles parallélépipédiques.
Le bétiment est un prisme droit dont les dimensions sont données sur le schéma ci-dessous.
Il disposera les bottes de paille sur la surface correspondant a la zone grisée, pour créer une isolation
de 35 em d’épaisseur. Pour calculer le nombre de bottes de pailles qu'il doit commander, il consi-
dére que les bottes sont disposées les unes contre les autres. Il ne tient pas compte de |'épaisseur des
planches entre lesquelles il insére les bottes.
a) Nombre de bottes nécessaires :
» Largeur du toit : C'est un rectangle, nous devons donc connaitre la longueur : 15,3 m et la
largeur JF :

JF2 =T +1F* = (7,7-5)° +3,6° =20,25—JF = /20,25 =4,5m

* Nombre de bottes : comme l'indique la photo, il dispose les bottes dans le sens | — F; il peut
donc mettre 4,5+ 0,9 = 5 bottes dans la largeur et 15,3 + 0,45 = 34 bottes dans la longueur.

Il doit donc acheter 5 x 34 = 170 botles pour couvrir son toil.
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b) Le coiit de la paille nécessaire pour isoler le toit :

170x 0,51 = 86,70 €



